中州•综合

豫拾荒夫妇捡到6斤1两黄金还失主

事发吉林省长春市,黄金价值81万元,相当于其40年收入

□据《城市晚报》

如果您捡到6斤多重的黄金会怎 么办?很多人在回答前会犹豫。面 对价值81万元的黄金,来自河南省 的拾荒夫妇刘玉华和周井侠选择了 归还失主。81万元,相当于两人40 年的收入。

1月26日13时许,在长春市重庆 路派出所,拾金不昧的刘玉华夫妇坐 在那里显得很紧张。回想起这件事, 夫妻俩重复最多的话是"吓死了,当时 真的吓死了"。

■意外发现

垃圾堆里捡到两个小木箱 里面装着金项链和金戒指

53岁的刘玉华和51岁的周井侠 来自河南农村,在长春20多年了,住 在朝阳区文化街附近,以拾荒为生。 两人有一个儿子、一个孙子和一个孙 女,生活虽然拮据,但很温馨。

夫妻俩平常拾荒各有分工,刘玉 华负责街边垃圾站附近,周井侠负责 附近的商场。可是,平淡的生活在1 月6日这一天被打破了。

1月6日10时许,刘玉华夫妇在 文化街2号厕所旁边的垃圾站拾荒, 在一辆垃圾清运手推车上,刘玉华发 现一堆废报纸下有两个小木箱,小木 箱里面还有纸盒,纸盒分量不轻,共有 3个纸包。在好奇心的驱使下,刘玉 华撕开了一个纸包的一角,往里一看, 金灿灿的金项链和金戒指把他吓得差 点儿没拿住纸包。

此时,他的妻子正在不远处拾 荒,他强压慌乱,把纸包放回纸盒揣 进兜里。事发后两天,他都不敢跟 妻子说这件事。"我怕她知道后到外 面胡说,我们就更说不清了。"刘玉

■压力重重 白天黄金带身上 晚上黄金放枕边

刘玉华揣着黄金,心里像压了千 斤石头,在家里饭吃不好,觉睡不着。 他觉得,自己捡的不是黄金,而是炸 弹,说不准什么时候就会"引爆"。最 后,他实在受不了了,就跟妻子周井侠 说了这件事。看到黄金,周井侠也吓 坏了,说从来没见过这么多黄金。

"我就问他咋办,他也没主意,我 们也没敢跟孩子说。"周井侠说,本 来,两人准备过完小年,带着儿子、儿 媳还有孙子、孙女回河南老家过年, 可是现在两人根本不敢走。怎么 办? 刘玉华想交给警方,又怕警方不 信是他捡来的。

无奈,两人只能暂时将黄金带在 身上,把纸包放在背包里,白天出门就 挎着,晚上回家就放在枕头旁。在接 下来的日子里,两人几乎每天失眠,原 本身体就不太好的刘玉华这么一折 腾,差点儿进了医院,夫妻俩精神到了 崩溃的边缘。



▲拾荒夫妇拒 收珠宝公司的5000 元红色

包,清点黄金饰品



■思想斗争 不还黄金的想法转暖即逝 还了黄金的夫妻俩轻松了

1月17日,长春一家珠宝公司的 负责人陈先生带着两名员工来到重 庆路派出所报案。

陈先生说,1月6日,公司有一批 黄金从深圳运到长春,途中要经过托 运和物流进行处理,报案的两名员工 负责最后的处理工作。当时黄金被装 在一个大木箱里,大木箱里还装着一 个中型的木箱和两个小木箱,两名员 工把中型木箱拿了出来,把小木箱放 到一边了,结果光顾着把中型木箱里 的黄金运走,却忽略了两个小木箱,这 两个小木箱被当做垃圾运走了。

由于这批货较多,得分批清点,等 到清点完货物,他们发现黄金丢失已 经是17日了,于是第一时间报了案。

陈先生说,一共丢失了6斤1两 黄金,价值81万元。

1月24日,重庆路派出所警长路 春排查到了平时就很熟悉的刘玉华 夫妇,却发现两人神色紧张,刘玉华 的手一直捂着挎包。路春就问了几 句,没想到,周井侠一下哭了,刘玉华 赶紧把黄金的事一五一十讲明了。

夫妻俩将黄金交了出来。刘玉 华说,如果自己真的留下这些黄金, 可能一辈子都不会安生。现在黄金 还给失主了,他们反倒轻松了。

从1月6日到24日,刘玉华夫妇 进行着艰难的思想斗争——两人一 年收入2万多元,这些黄金价值81 万元,相当于两人40年的收入!有 那么一瞬间,两人都曾想过,如果不 还这些黄金……可是,这种想法转 瞬即逝。

陈先生得知刘玉华夫妇因为这 件事没赶上回家过年,打算给两人买 票,并送上了现金酬谢,可是两人坚

"那么多黄金我都没要,这些钱 我就更不能要了,不是自己挣来的 钱,花着不舒服。"刘玉华说。

拾金不昧精神值得大家学习

据长春市公安局的工作人员介 绍,这是长春拾到巨额物品归还失主 金额最大的案例,刘玉华夫妇拾金不 昧的精神值得大家学习。

"两人说今年就在长春过年了, 我们会常去看看他们。以后如果有 什么需要帮忙的,可以随时找我们。' 工作人员说。

专栏热线:63330377 女,51岁,未婚,1.64 米,退休,善良大方,勤劳持 觅55岁左右,作风严

谨,有住房,品优貌端,健康

的优秀男士为伴,本人电话:

18237903325(晚7点后)

佳人随和,无不良嗜好,宽 觅形象好,33岁以下 懂事女孩。(中介勿扰) 69819269 15236235790 北京男孩,32岁,未婚, 1.71米,本科,收入高,可买

婚,硕士,大学教师

男,37岁,1.80米,未

房。觅洛阳在北京工作的 女孩,学历年龄相当,本人 过节回洛,免费随时约见。 (真心牵线)13233940019

红豆婚介

◆女24岁.1.65米经商 ◆女27岁,1.65米教师◆女 44岁164米丧偶 个体老板 ◆男43岁,1.70米,未婚硕士 洛阳,某房地产老总 ◆男31 治四,未历之。 岁 1.75米未婚,医生◆男,49 岁,1.76米,丧偶,有车多房

西路48号www.lyhongdou. com QQ:1274441990

春节期间,照常上班

高级会员推荐:◆清 29岁,1.65米,未婚, 司高管,白皙貌美,家境优, 觅36岁以下市区工作好,高 素质小伙(无婚房也可) 24小时咨询热线:15515330021

郑州"水荒" 引发关注

自来水公司:影响有限, 下月或可缓解

□据 新华社郑州1月27日电

春节临近,一场大面积的自来水 "短缺"突袭,引发许多市民的担忧。 27日,郑州自来水公司向记者确认, 受黄河枯水、河道下切和河道北滚的 影响,郑州自来水源水的确出现缺口, 但目前影响有限。

减压供水,市民闹心

"自从小区门口贴上减压供水的 通知,家里的太阳能热水器白天就上不 了水。若想太阳能热水器不被烧坏,只 能半夜爬起来上水。"家住郑州市北环 附近的尚先生说,"这样的情形已经持 续好几天。"经记者了解,类似的情况在 郑州市区的许多小区也都存在。

此后,郑州自来水公司的官方微 博称:"因黄河北滚,源水不足,(郑州) 白庙水厂降压供水,影响白庙供水区 域压力及个别低压区域较高楼层用户 用水,恢复时间暂不确定。"这一消息 在市民间引起轩然大波。

水厂源水不足,目前影响有限

27日,郑州自来水公司宣传处处 长贺春彪向记者确认,影响全市较大 面积的降压供水确系源水不足,但目 前影响有限。据其介绍,目前,郑州市 以黄河地表水为水源的水厂包括柿园 水厂和白庙水厂两个,担负着全市 80%以上的供水,而自2013年11月 下旬以来,两个水厂源水不足的情况 已经初现端倪。

"主要原因是黄河来水不足、河床 下切和河道北滚。"贺春彪说,2013年 11月中旬,花园口黄河径流只有500 立方米/秒左右,而截至目前,已降至 约220立方米/秒。同时,黄河河道北 滚和河床下切使得位于两个水厂的取 水泵口高于河面,其中白庙水厂位于 花园口取水泵站的蓄水池水位已降至 90米,为历史最低值。

据介绍,目前,郑州市已采取紧急 措施解决源水不足,其中担负郑州西区 供水的柿园水厂已启动备用水源-尖岗水库,可维持区域应急供水45 天;而担负郑州东部供水的白庙水厂 则临时调配3座移动浮船泵站从黄河 向水厂蓄水池抽水,同时5台大型挖 掘机不间断作业已在黄河河道间挖出 临时引水渠,由河道北岸向南岸调水。

综合来自黄河水利委员会的消 息,贺春彪认为,水厂源水短缺仅对区 域内多层住宅中的高层用户有影响, 如果避开用水高峰,影响就非常有 限。随着2月黄河中上游蓄水水库开 闸放水,白庙水厂的源水短缺将得到 极大缓解。